
UnweighChildren inEmployment statusTotal
tedSectorhouseholdHome ownershipof respondentAGE(Weight

Total(PSEC)(DEM5)(DEM2)(Q.4)Q2c/Q2crGendered)
Private
/Self-RentOwnerWorkingWorking
emplRentedcounciloccupNot(part-(full55 or

AllPublic-oyedNoYesprivate/HATiedRetiredworkingtime)time)more35-5425-3418-24FemaleMale
(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)(x)

100524430475624979134755292130131450433364120865264791005Unweighted Total
100514236571928689*232655270187130*416367356159*121*5254801005Weighted Total

310461622281145775196438052168691158967150192342Improve
31%33%44%xq32%40%o64%xkl32%30%16%43%xj40%j40%xj19%32%f56%xef55%xef28%40%xb34%bfjk

o

3384012624788148023511141421421401253634188147335Stay the same
34%28%34%34%31%16%34%m36%xm41%xi22%32%34%i38%xd35%d23%28%36%31%33%dim

333537122281157121010562331021471073018175128303Get worse
33%37%xp19%31%28%17%30%m32%xm39%xgh33%25%24%40%xcde30%cd19%15%33%xa27%30%acdg

mp

243621337131144511942121225Don't know
2%2%2%3%1%3%3%2%4%xg2%3%1%3%2%2%1%2%3%2%g
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Independence Conference Poll
Table 32

ECONISSUE1   Do you think that each of the following will improve, stay the same, or get worse over the next 5 years?  Your personal finances

Base : All

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - x/a/b - x/c/d/e/f - x/g/h/i/j - x/k/l/m - x/n/o - x/p/q
* small base



Party support
Scottish Parliament

UnweigHolyroodTotal
htedFirst vote - constituencyAffluence of area(Weigh
Total(SP_vote1a/2b/3c, Q7a/b/c)Urban/rural20% zonested)

Scot
-tish

Con &
ScotScotUnion
-tish-tish-ist5 Least1 Most

OtherSNPLDLabPartyRuralUrbandeprived432deprived
(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)(x)

100544391872581222306982422051811691311005Unweighted Total
100545*39891*2551112247052151921741781701005Weighted Total

31018153357333792426776527452342Improve
31%40%38%xi39%29%30%35%34%31%39%30%42%xce30%34%

33814127289039752377362645460335Stay the same
34%31%32%31%35%35%33%34%34%32%37%30%35%33%

33311105268938662096851574654303Get worse
33%25%26%29%35%k34%30%30%32%26%33%26%31%30%
242141414178414525Don't know

2%4%3%1%2%1%2%2%4%2%1%2%3%2%
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Independence Conference Poll
Table 33

ECONISSUE1   Do you think that each of the following will improve, stay the same, or get worse over the next 5 years?  Your personal finances

Base : All

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - x/a/b/c/d/e - x/f/g - x/h/i/j/k/l
* small base



INDY1  Agree Scotland
should be an

independent country?
WeightedUnweighted

NoYesTotalTotal
51735510051005Unweighted Total
49937410051005Weighted Total
146155342310Improve

29%42%34%31%
176105335338Stay the same

35%28%33%34%
167104303333Get worse

33%28%30%33%
11102524Don't know

2%3%2%2%
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Independence Conference Poll
Table 34

ECONISSUE1   Do you think that each of the following will improve, stay the same, or get worse over the next 5 years?  Your personal finances

Base : All

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %



DEVOMAX3  Agree with proposal to extend powers
of Scottish Parliament while Scotland remains

part of UK
Undecided/Don'tDisagree withAgree with thisUnweighted

knowthis proposalproposalWeighted TotalTotal
5525169910051005Unweighted Total
5023771810051005Weighted Total
1074258342310Improve
20%31%36%34%31%
2175239335338Stay the same
41%32%33%33%34%
1385205303333Get worse
26%36%29%30%33%

62162524Don't know
13%1%2%2%2%
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Independence Conference Poll
Table 35

ECONISSUE1   Do you think that each of the following will improve, stay the same, or get worse over the next 5 years?  Your personal finances

Base : All

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %



ECONISSUE2   Do you think your personal finances will
improve, stay the same, or get worse if Scotland were

to become an independent country?
WeightedUnweighted

Don't knowGet worseStay the sameImproveTotalTotal
7237036220110051005Unweighted Total
7435934922410051005Weighted Total
2087109127342310Improve
27%24%31%57%34%31%
2510316741335338Stay the same
34%29%48%18%33%34%
211636653303333Get worse
28%45%19%24%30%33%

87732524Don't know
11%2%2%1%2%2%
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Independence Conference Poll
Table 36

ECONISSUE1   Do you think that each of the following will improve, stay the same, or get worse over the next 5 years?  Your personal finances

Base : All

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %



UnweighChildren inEmployment statusTotal
tedSectorhouseholdHome ownershipof respondentAGE(Weight

Total(PSEC)(DEM5)(DEM2)(Q.4)Q2c/Q2crGendered)
Private
/Self-RentOwnerWorkingWorking
emplRentedcounciloccupNot(part-(full55 or

AllPublic-oyedNoYesprivate/HATiedRetiredworkingtime)time)more35-5425-3418-24FemaleMale
(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)(x)

5812443043831985450461--13145012530510051284297581Unweighted Total
58114236534420259*75*401-**-**130*41682275121*68*258288546Weighted Total

8915776337131371--247764132234060101Improve
15%11%21%q18%19%23%18%18%--18%19%7%15%f26%ef33%xef16%21%18%efq

348822262001263448238--79248511726935158168326Stay the same
60%57%62%58%63%58%64%59%--60%60%62%62%57%51%61%58%60%

1233954663791279--2578215417115448103Get worse
21%28%xp15%19%18%16%16%20%--19%19%25%d20%14%16%21%17%19%p

21681512212--314583-51116Don't know
4%4%2%4%xn1%4%2%3%--2%3%6%3%3%-2%4%3%n
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Independence Conference Poll
Table 37

ECONISSUE1   Do you think that each of the following will improve, stay the same, or get worse over the next 5 years?  Your job security

Base : All working

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - x/a/b - x/c/d/e/f - x/g/h/i/j - x/k/l/m - x/n/o - x/p/q
* small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



Party support
Scottish Parliament

UnweigHolyroodTotal
htedFirst vote - constituencyAffluence of area(Weigh
Total(SP_vote1a/2b/3c, Q7a/b/c)Urban/rural20% zonested)

Scot
-tish

Con &
ScotScotUnion
-tish-tish-ist5 Least1 Most

OtherSNPLDLabPartyRuralUrbandeprived432deprived
(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)(x)

58129236491624813140914511511310562581Unweighted Total
58127**22549*14843*122384123100*105*105*73*546Weighted Total

8975281661971201020329101Improve
15%26%23%i17%11%14%15%18%16%10%19%30%xade12%18%di

34816130329427772337772605545326Stay the same
60%59%58%66%64%64%63%61%62%72%xbc57%53%62%60%

123337733825692216241815103Get worse
21%13%16%13%23%19%20%18%18%16%22%17%20%19%
2117241312532*416Don't know

4%3%3%4%3%3%2%3%4%3%2%*6%3%
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Independence Conference Poll
Table 38

ECONISSUE1   Do you think that each of the following will improve, stay the same, or get worse over the next 5 years?  Your job security

Base : All working

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - x/a/b/c/d/e - x/f/g - x/h/i/j/k/l
* small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



INDY1  Agree Scotland
should be an

independent country?
WeightedUnweighted

NoYesTotalTotal
284219581581Unweighted Total
260212546581Weighted Total

365410189Improve
14%25%18%15%

167112326348Stay the same
64%53%60%60%
4942103123Get worse
19%20%19%21%
1051621Don't know

4%2%3%4%
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Independence Conference Poll
Table 39

ECONISSUE1   Do you think that each of the following will improve, stay the same, or get worse over the next 5 years?  Your job security

Base : All working

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %



DEVOMAX3  Agree with proposal to extend powers
of Scottish Parliament while Scotland remains

part of UK
Undecided/Don'tDisagree withAgree with thisUnweighted

knowthis proposalproposalWeighted TotalTotal
26136419581581Unweighted Total
23128395546581Weighted Total

7237110189Improve
30%18%18%18%15%
1175240326348Stay the same
50%58%61%60%60%

32674103123Get worse
13%20%19%19%21%

24111621Don't know
8%3%3%3%4%
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Independence Conference Poll
Table 40

ECONISSUE1   Do you think that each of the following will improve, stay the same, or get worse over the next 5 years?  Your job security

Base : All working

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %



ECONISSUE2   Do you think your job security will
improve, stay the same, or get worse if Scotland were

to become an independent country?
WeightedUnweighted

Don't knowGet worseStay the sameImproveTotalTotal
32151295103581581Unweighted Total
26142273106546581Weighted Total

317394210189Improve
11%12%14%40%18%15%
137619939326348Stay the same
48%53%73%37%60%60%

5423223103123Get worse
19%30%12%22%19%21%

67311621Don't know
22%5%1%1%3%4%
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Independence Conference Poll
Table 41

ECONISSUE1   Do you think that each of the following will improve, stay the same, or get worse over the next 5 years?  Your job security

Base : All working

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %



UnweighChildren inEmployment statusTotal
tedSectorhouseholdHome ownershipof respondentAGE(Weight

Total(PSEC)(DEM5)(DEM2)(Q.4)Q2c/Q2crGendered)
Private
/Self-RentOwnerWorkingWorking
emplRentedcounciloccupNot(part-(full55 or

AllPublic-oyedNoYesprivate/HATiedRetiredworkingtime)time)more35-5425-3418-24FemaleMale
(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)(x)

100524430475624979134755292130131450433364120865264791005Unweighted Total
100514236571928689*232655270187130*416367356159*121*5254801005Weighted Total

334411412598640852108667441481211106747155190345Improve
33%29%39%q36%30%44%k36%32%32%36%34%35%33%31%42%e39%30%40%xb34%bk

240359617461244615856373211180794034121114235Stay the same
24%25%26%24%21%27%20%24%21%20%24%27%22%22%25%28%23%24%23%

38861119255133229526310880501471411585236228159387Get worse
39%43%p33%35%46%xo24%41%m40%xm40%43%39%35%38%44%xcd32%30%43%xa33%39%amop

4349317472521241226813211738Don't know
4%3%3%4%3%4%3%4%8%xgi1%3%3%7%xde2%*3%4%4%4%d
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Independence Conference Poll
Table 42

ECONISSUE1   Do you think that each of the following will improve, stay the same, or get worse over the next 5 years? Economic conditions in Scotland

Base : All

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - x/a/b - x/c/d/e/f - x/g/h/i/j - x/k/l/m - x/n/o - x/p/q
* small base



Party support
Scottish Parliament

UnweigHolyroodTotal
htedFirst vote - constituencyAffluence of area(Weigh
Total(SP_vote1a/2b/3c, Q7a/b/c)Urban/rural20% zonested)

Scot
-tish

Con &
ScotScotUnion
-tish-tish-ist5 Least1 Most

OtherSNPLDLabPartyRuralUrbandeprived432deprived
(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)(x)

100544391872581222306982422051811691311005Unweighted Total
100545*39891*2551112247052151921741781701005Weighted Total

33414192265733712527758447667345Improve
33%32%48%xhi29%22%30%32%36%36%c30%25%43%xcd39%c34%ci

j

2401089246324501645146523333235Stay the same
24%22%22%27%25%22%22%23%24%24%30%xb19%19%23%

388171053812450952658280745965387Get worse
39%38%26%42%k48%xk45%k42%38%38%42%42%33%38%39%k

4331231138246849538Don't know
4%8%3%3%4%3%4%3%3%4%2%5%3%4%
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Independence Conference Poll
Table 43

ECONISSUE1   Do you think that each of the following will improve, stay the same, or get worse over the next 5 years? Economic conditions in Scotland

Base : All

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - x/a/b/c/d/e - x/f/g - x/h/i/j/k/l
* small base



INDY1  Agree Scotland
should be an

independent country?
WeightedUnweighted

NoYesTotalTotal
51735510051005Unweighted Total
49937410051005Weighted Total
132170345334Improve

26%45%34%33%
12572235240Stay the same

25%19%23%24%
220122387388Get worse

44%33%39%39%
22113843Don't know

4%3%4%4%

Page 55

Independence Conference Poll
Table 44

ECONISSUE1   Do you think that each of the following will improve, stay the same, or get worse over the next 5 years? Economic conditions in Scotland

Base : All

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %



DEVOMAX3  Agree with proposal to extend powers
of Scottish Parliament while Scotland remains

part of UK
Undecided/Don'tDisagree withAgree with thisUnweighted

knowthis proposalproposalWeighted TotalTotal
5525169910051005Unweighted Total
5023771810051005Weighted Total
1069266345334Improve
20%29%37%34%33%
1644175235240Stay the same
32%19%24%23%24%
16115256387388Get worse
33%49%36%39%39%

89213843Don't know
15%4%3%4%4%
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Independence Conference Poll
Table 45

ECONISSUE1   Do you think that each of the following will improve, stay the same, or get worse over the next 5 years? Economic conditions in Scotland

Base : All

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %



ECONISSUE2   Do you think economic conditions in
Scotland will improve, stay the same, or get worse if
Scotland were to become an independent country?

WeightedUnweighted
Don't knowGet worseStay the sameImproveTotalTotal

8546812332910051005Unweighted Total
7845213034510051005Weighted Total
2310042180345334Improve
29%22%32%52%34%33%
27994663235240Stay the same
34%22%35%18%23%24%
262323891387388Get worse
33%51%29%26%39%39%

2214113843Don't know
3%5%3%3%4%4%
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Independence Conference Poll
Table 46

ECONISSUE1   Do you think that each of the following will improve, stay the same, or get worse over the next 5 years? Economic conditions in Scotland

Base : All

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %



UnweighChildren inEmployment statusTotal
tedSectorhouseholdHome ownershipof respondentAGE(Weight

Total(PSEC)(DEM5)(DEM2)(Q.4)Q2c/Q2crGendered)
Private
/Self-RentOwnerWorkingWorking
emplRentedcounciloccupNot(part-(full55 or

AllPublic-oyedNoYesprivate/HATiedRetiredworkingtime)time)more35-5425-3418-24FemaleMale
(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)(x)

100524430475624979134755292130131450433364120865264791005Unweighted Total
100514236571928689*232655270187130*416367356159*121*5254801005Weighted Total

37452141293953511323211067531571461356146178211389Improve
37%37%39%41%x33%39%48%xk35%41%36%41%38%40%38%38%38%34%44%xb39%bk

3915815027810546772508773541671291406151217166383Stay the same
39%41%41%39%37%52%xkl33%38%32%39%41%40%35%39%39%42%41%35%38%aj

17826511037063712250421566646227189875173Get worse
18%18%14%14%24%xo6%16%19%xm18%23%h11%16%18%17%17%15%19%16%17%mo

62624451636512348262718106322961Don't know
6%4%6%6%6%3%3%8%xl8%i2%7%6%7%5%6%5%6%6%6%
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Independence Conference Poll
Table 47

ECONISSUE1   Do you think that each of the following will improve, stay the same, or get worse over the next 5 years? Scotland's standing in the world

Base : All

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - x/a/b - x/c/d/e/f - x/g/h/i/j - x/k/l/m - x/n/o - x/p/q
* small base



Party support
Scottish Parliament

UnweigHolyroodTotal
htedFirst vote - constituencyAffluence of area(Weigh
Total(SP_vote1a/2b/3c, Q7a/b/c)Urban/rural20% zonested)

Scot
-tish

Con &
ScotScotUnion
-tish-tish-ist5 Least1 Most

OtherSNPLDLabPartyRuralUrbandeprived432deprived
(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)(x)

100544391872581222306982422051811691311005Unweighted Total
100545*39891*2551112247052151921741781701005Weighted Total

37415261245218852777273638172389Improve
37%34%h65%xhi27%20%16%38%39%34%38%36%46%e42%39%hij

jl

39121974911353912649574696453383Stay the same
39%47%k24%54%xk44%xk48%xk41%37%44%xa39%40%36%31%38%k

178331147230381243934322236173Get worse
18%6%8%16%k28%xjk27%xkl17%18%18%18%18%12%21%17%k

l

626103181010409101011961Don't know
6%12%k3%3%7%k9%k4%6%4%5%6%6%5%6%k
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Independence Conference Poll
Table 48

ECONISSUE1   Do you think that each of the following will improve, stay the same, or get worse over the next 5 years? Scotland's standing in the world

Base : All

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - x/a/b/c/d/e - x/f/g - x/h/i/j/k/l
* small base



INDY1  Agree Scotland
should be an

independent country?
WeightedUnweighted

NoYesTotalTotal
51735510051005Unweighted Total
49937410051005Weighted Total

94245389374Improve
19%65%39%37%

24079383391Stay the same
48%21%38%39%

12538173178Get worse
25%10%17%18%
39136162Don't know

8%3%6%6%
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Independence Conference Poll
Table 49

ECONISSUE1   Do you think that each of the following will improve, stay the same, or get worse over the next 5 years? Scotland's standing in the world

Base : All

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %



DEVOMAX3  Agree with proposal to extend powers
of Scottish Parliament while Scotland remains

part of UK
Undecided/Don'tDisagree withAgree with thisUnweighted

knowthis proposalproposalWeighted TotalTotal
5525169910051005Unweighted Total
5023771810051005Weighted Total
1147331389374Improve
21%20%46%39%37%
2099263383391Stay the same
41%42%37%38%39%

57494173178Get worse
9%31%13%17%18%

1416306162Don't know
29%7%4%6%6%
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Independence Conference Poll
Table 50

ECONISSUE1   Do you think that each of the following will improve, stay the same, or get worse over the next 5 years? Scotland's standing in the world

Base : All

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %



ECONISSUE2   Do you think Scotland's
standing in the world will improve,

stay the same, or get worse if Scotland
were to become an independent country?

Don'tStay theWeightedUnweighte
knowGet worsesameImproveTotald Total

4633620941410051005Unweighted Total
4133120642710051005Weighted Total
104737295389374Improve
24%14%18%69%39%37%
1813014887383391Stay the same
45%39%72%20%38%39%

4128833173178Get worse
9%39%4%8%17%18%
92613136162Don't know

22%8%6%3%6%6%
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Independence Conference Poll
Table 51

ECONISSUE1   Do you think that each of the following will improve, stay the same, or get worse over the next 5 years? Scotland's standing in the world

Base : All

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %



Scotland'sEconomic
standing in theconditions inYour jobYour personal

worldScotlandsecurityfinances
100510055811005Unweighted Total
100510055461005Weighted Total

389345101342Improve
39%34%18%34%

383235326335Stay the same
38%23%60%33%

173387103303Get worse
17%39%19%30%
61381625Don't know

6%4%3%2%
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Table 52

ECONISSUE1   Do you think that each of the following will improve, stay the same, or get worse over the next 5 years?

 - Summary table -

Base : All (except attribute 2 - all working)

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %



UnweighChildren inEmployment statusTotal
tedSectorhouseholdHome ownershipof respondentAGE(Weight

Total(PSEC)(DEM5)(DEM2)(Q.4)Q2c/Q2crGendered)
Private
/Self-RentOwnerWorkingWorking
emplRentedcounciloccupNot(part-(full55 or

AllPublic-oyedNoYesprivate/HATiedRetiredworkingtime)time)more35-5425-3418-24FemaleMale
(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)(x)

100524430475624979134755292130131450433364120865264791005Unweighted Total
100514236571928689*232655270187130*416367356159*121*5254801005Weighted Total

2013585147762279114405741866271553495128224Improve
20%25%23%21%27%25%34%xk17%15%30%xgj31%xgj21%17%20%35%xef28%f18%27%xb22%bfjk

o

3625712126584397423010052411551281234454181168349Stay the same
36%40%33%37%x29%43%32%35%37%28%32%37%35%35%27%45%d35%35%35%

37043136255104236326210763381501491294929204154359Get worse
37%30%37%35%37%26%27%40%xlm39%34%30%36%41%xc36%31%24%39%a32%36%acl

72723522251749231610252732104442974Don't know
7%5%6%7%8%6%7%8%9%8%7%6%7%9%7%3%8%6%7%
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Table 103

ECONISSUE2   Do you think your personal finances will improve, stay the same, or get worse if Scotland were to become an independent country?

Base : All

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - x/a/b - x/c/d/e/f - x/g/h/i/j - x/k/l/m - x/n/o - x/p/q
* small base



Party support
Scottish Parliament

UnweigHolyroodTotal
htedFirst vote - constituencyAffluence of area(Weigh
Total(SP_vote1a/2b/3c, Q7a/b/c)Urban/rural20% zonested)

Scot
-tish

Con &
ScotScotUnion
-tish-tish-ist5 Least1 Most

OtherSNPLDLabPartyRuralUrbandeprived432deprived
(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)(x)

100544391872581222306982422051811691311005Unweighted Total
100545*39891*2551112247052151921741781701005Weighted Total

201716512244591533236315161224Improve
20%16%h41%xhi13%h10%4%26%22%15%19%18%29%cde36%xcde22%ehi

jl

36217158247939762457072726444349Stay the same
36%38%40%xj26%31%35%34%35%32%37%a41%a36%26%35%a

37019464913562732599671555555359Get worse
37%42%k12%54%xk53%xk56%xk33%37%45%xab37%31%31%33%36%k

c

722306176164817131681074Don't know
7%3%7%6%7%5%7%7%8%7%9%4%6%7%

Page 115

Independence Conference Poll
Table 104

ECONISSUE2   Do you think your personal finances will improve, stay the same, or get worse if Scotland were to become an independent country?

Base : All

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - x/a/b/c/d/e - x/f/g - x/h/i/j/k/l
* small base



INDY1  Agree Scotland
should be an

independent country?
WeightedUnweighted

NoYesTotalTotal
51735510051005Unweighted Total
49937410051005Weighted Total

22180224201Improve
4%48%22%20%

141141349362Stay the same
28%38%35%36%

30829359370Get worse
62%8%36%37%
27247472Don't know

5%6%7%7%
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Table 105

ECONISSUE2   Do you think your personal finances will improve, stay the same, or get worse if Scotland were to become an independent country?

Base : All

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %



DEVOMAX3  Agree with proposal to extend powers
of Scottish Parliament while Scotland remains

part of UK
Undecided/Don'tDisagree withAgree with thisUnweighted

knowthis proposalproposalWeighted TotalTotal
5525169910051005Unweighted Total
5023771810051005Weighted Total

523195224201Improve
11%10%27%22%20%
2057272349362Stay the same
39%24%38%35%36%
16146197359370Get worse
31%62%27%36%37%

910547472Don't know
19%4%8%7%7%
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Table 106

ECONISSUE2   Do you think your personal finances will improve, stay the same, or get worse if Scotland were to become an independent country?

Base : All

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %



UnweighChildren inEmployment statusTotal
tedSectorhouseholdHome ownershipof respondentAGE(Weight

Total(PSEC)(DEM5)(DEM2)(Q.4)Q2c/Q2crGendered)
Private
/Self-RentOwnerWorkingWorking
emplRentedcounciloccupNot(part-(full55 or

AllPublic-oyedNoYesprivate/HATiedRetiredworkingtime)time)more35-5425-3418-24FemaleMale
(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)(x)

5812443043831985450461--13145012530510051284297581Unweighted Total
58114236534420259*75*401-**-**130*41682275121*68*258288546Weighted Total
10325726342112467--3571164023274957106Improve

18%18%20%18%21%19%33%xk17%--27%xg17%19%15%19%40%xdef19%20%19%egk

29578176176963144194--58214431396427124149273Stay the same
51%55%48%51%48%52%58%48%--45%51%52%50%53%39%48%52%50%

151301049151174117--29112207930146874142Get worse
26%21%28%26%25%29%l6%29%xl--22%27%24%29%24%20%26%26%26%lq

328141413-223--8194184118926Don't know
6%6%4%4%6%-3%6%--6%5%5%6%4%1%7%3%5%a
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Table 107

ECONISSUE2   Do you think your job security will improve, stay the same, or get worse if Scotland were to become an independent country?

Base : All working

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - x/a/b - x/c/d/e/f - x/g/h/i/j - x/k/l/m - x/n/o - x/p/q
* small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



Party support
Scottish Parliament

UnweigHolyroodTotal
htedFirst vote - constituencyAffluence of area(Weigh
Total(SP_vote1a/2b/3c, Q7a/b/c)Urban/rural20% zonested)

Scot
-tish

Con &
ScotScotUnion
-tish-tish-ist5 Least1 Most

OtherSNPLDLabPartyRuralUrbandeprived432deprived
(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)(x)

58129236491624813140914511511310562581Unweighted Total
58127**22549*14843*122384123100*105*105*73*546Weighted Total
103374615-23781715192623106Improve

18%12%33%xhi12%h10%h-19%20%14%15%18%25%e32%xde19%hi
j

29516124286322781805963584631273Stay the same
51%57%55%i56%43%52%64%xf47%48%63%xabe55%44%43%50%f

151916156520201104319243013142Get worse
26%31%7%30%k44%xk46%xk16%29%g35%xac19%22%29%18%26%gk

d

32-111511174243526Don't know
6%-5%2%3%2%1%4%3%2%4%3%7%5%g
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Table 108

ECONISSUE2   Do you think your job security will improve, stay the same, or get worse if Scotland were to become an independent country?

Base : All working

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - x/a/b/c/d/e - x/f/g - x/h/i/j/k/l
* small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



INDY1  Agree Scotland
should be an

independent country?
WeightedUnweighted

NoYesTotalTotal
284219581581Unweighted Total
260212546581Weighted Total

884106103Improve
3%40%19%18%

115108273295Stay the same
44%51%50%51%

12513142151Get worse
48%6%26%26%
1172632Don't know

4%3%5%6%
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Table 109

ECONISSUE2   Do you think your job security will improve, stay the same, or get worse if Scotland were to become an independent country?

Base : All working

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %



DEVOMAX3  Agree with proposal to extend powers
of Scottish Parliament while Scotland remains

part of UK
Undecided/Don'tDisagree withAgree with thisUnweighted

knowthis proposalproposalWeighted TotalTotal
26136419581581Unweighted Total
23128395546581Weighted Total

21094106103Improve
7%8%24%19%18%

1355204273295Stay the same
59%43%52%50%51%

66076142151Get worse
25%47%19%26%26%

23222632Don't know
9%2%5%5%6%
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Table 110

ECONISSUE2   Do you think your job security will improve, stay the same, or get worse if Scotland were to become an independent country?

Base : All working

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %



UnweighChildren inEmployment statusTotal
tedSectorhouseholdHome ownershipof respondentAGE(Weight

Total(PSEC)(DEM5)(DEM2)(Q.4)Q2c/Q2crGendered)
Private
/Self-RentOwnerWorkingWorking
emplRentedcounciloccupNot(part-(full55 or

AllPublic-oyedNoYesprivate/HATiedRetiredworkingtime)time)more35-5425-3418-24FemaleMale
(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)(x)

100524430475624979134755292130131450433364120865264791005Unweighted Total
100514236571928689*232655270187130*416367356159*121*5254801005Weighted Total

32951123239106291052058570541361141315644156189345Improve
33%36%34%33%37%32%45%xk31%32%38%41%33%31%37%35%36%30%39%xb34%bk

1231646933712427333311650473921246764130Stay the same
12%11%13%13%13%14%18%k11%12%17%12%12%13%11%13%20%e13%13%13%k

46862171331120437631912776511981751576948256196452Get worse
47%44%47%46%42%48%l33%49%xl47%41%39%48%48%44%44%40%49%xa41%45%al

85132555226105925910323129135473078Don't know
8%9%7%8%8%7%4%9%x9%5%8%8%8%8%8%4%9%6%8%
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Table 111

ECONISSUE2   Do you think economic conditions in Scotland will improve, stay the same, or get worse if Scotland were to become an independent country?

Base : All

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - x/a/b - x/c/d/e/f - x/g/h/i/j - x/k/l/m - x/n/o - x/p/q
* small base



Party support
Scottish Parliament

UnweigHolyroodTotal
htedFirst vote - constituencyAffluence of area(Weigh
Total(SP_vote1a/2b/3c, Q7a/b/c)Urban/rural20% zonested)

Scot
-tish

Con &
ScotScotUnion
-tish-tish-ist5 Least1 Most

OtherSNPLDLabPartyRuralUrbandeprived432deprived
(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)(x)

100544391872581222306982422051811691311005Unweighted Total
100545*39891*2551112247052151921741781701005Weighted Total

32952629459782535153598682345Improve
33%12%66%xhi10%18%h8%35%36%24%28%34%e48%xcde48%xcde34%ehijl

jl

12365815221025902519311822130Stay the same
12%14%15%i17%8%9%11%13%12%10%18%10%13%13%i

46832486317284104310119101676958452Get worse
47%71%xk12%70%xk67%xk76%xk47%44%55%xab53%xabc39%39%34%45%ak

c

85231317716532018175878Don't know
8%3%8%4%7%7%7%7%9%b9%b10%b3%5%8%b

Page 123

Independence Conference Poll
Table 112

ECONISSUE2   Do you think economic conditions in Scotland will improve, stay the same, or get worse if Scotland were to become an independent country?

Base : All

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - x/a/b/c/d/e - x/f/g - x/h/i/j/k/l
* small base



INDY1  Agree Scotland
should be an

independent country?
WeightedUnweighted

NoYesTotalTotal
51735510051005Unweighted Total
49937410051005Weighted Total

24282345329Improve
5%75%34%33%

4361130123Stay the same
9%16%13%12%

40320452468Get worse
81%5%45%47%
28117885Don't know

6%3%8%8%
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Table 113

ECONISSUE2   Do you think economic conditions in Scotland will improve, stay the same, or get worse if Scotland were to become an independent country?

Base : All

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %



DEVOMAX3  Agree with proposal to extend powers
of Scottish Parliament while Scotland remains

part of UK
Undecided/Don'tDisagree withAgree with thisUnweighted

knowthis proposalproposalWeighted TotalTotal
5525169910051005Unweighted Total
5023771810051005Weighted Total

737301345329Improve
15%16%42%34%33%
1019101130123Stay the same
21%8%14%13%12%
23171258452468Get worse
46%72%36%45%47%

910587885Don't know
19%4%8%8%8%
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Table 114

ECONISSUE2   Do you think economic conditions in Scotland will improve, stay the same, or get worse if Scotland were to become an independent country?

Base : All

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %



UnweighChildren inEmployment statusTotal
tedSectorhouseholdHome ownershipof respondentAGE(Weight

Total(PSEC)(DEM5)(DEM2)(Q.4)Q2c/Q2crGendered)
Private
/Self-RentOwnerWorkingWorking
emplRentedcounciloccupNot(part-(full55 or

AllPublic-oyedNoYesprivate/HATiedRetiredworkingtime)time)more35-5425-3418-24FemaleMale
(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)(x)

100524430475624979134755292130131450433364120865264791005Unweighted Total
100514236571928689*232655270187130*416367356159*121*5254801005Weighted Total

414701552991283812725210087591801391557854192235427Improve
41%50%x43%42%45%43%55%xk38%37%47%45%43%38%44%49%f45%37%49%xb42%bfjk

2092579154522140139592836828177262210997206Stay the same
21%17%22%21%18%24%17%21%22%15%28%i20%22%22%17%18%21%20%21%

336421172379430622309866301371291084943200131331Get worse
33%30%32%33%33%33%26%35%x36%h35%23%33%35%30%31%36%38%xa27%33%ah

465142912-434136518181652251641Don't know
5%3%4%4%4%-2%5%xm5%3%4%4%5%5%3%2%5%3%4%
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Table 115

ECONISSUE2   Do you think Scotland's standing in the world will improve, stay the same, or get worse if Scotland were to become an independent country?

Base : All

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - x/a/b - x/c/d/e/f - x/g/h/i/j - x/k/l/m - x/n/o - x/p/q
* small base



Party support
Scottish Parliament

UnweigHolyroodTotal
htedFirst vote - constituencyAffluence of area(Weigh
Total(SP_vote1a/2b/3c, Q7a/b/c)Urban/rural20% zonested)

Scot
-tish

Con &
ScotScotUnion
-tish-tish-ist5 Least1 Most

OtherSNPLDLabPartyRuralUrbandeprived432deprived
(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)(x)

100544391872581222306982422051811691311005Unweighted Total
100545*39891*2551112247052151921741781701005Weighted Total

41416302126011963036371789196427Improve
41%35%hj76%xhi14%23%h10%43%43%29%37%45%e51%xde56%xde42%ehij

jl

2091355246130401485833373326206Stay the same
21%30%k14%27%k24%k27%k18%21%27%xad17%21%19%16%21%k

33615275112467762318873525342331Get worse
33%32%k7%56%xkl49%xk61%xik34%33%41%xab38%a30%30%24%33%ak

lc

461143103122361581641Don't know
5%3%3%4%4%3%6%3%3%8%xbe4%b1%4%4%b
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Table 116

ECONISSUE2   Do you think Scotland's standing in the world will improve, stay the same, or get worse if Scotland were to become an independent country?

Base : All

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - x/a/b/c/d/e - x/f/g - x/h/i/j/k/l
* small base



INDY1  Agree Scotland
should be an

independent country?
WeightedUnweighted

NoYesTotalTotal
51735510051005Unweighted Total
49937410051005Weighted Total

58307427414Improve
12%82%42%41%

12151206209Stay the same
24%14%21%21%

30314331336Get worse
61%4%33%33%
1724146Don't know

3%1%4%5%
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Table 117

ECONISSUE2   Do you think Scotland's standing in the world will improve, stay the same, or get worse if Scotland were to become an independent country?

Base : All

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %



DEVOMAX3  Agree with proposal to extend powers
of Scottish Parliament while Scotland remains

part of UK
Undecided/Don'tDisagree withAgree with thisUnweighted

knowthis proposalproposalWeighted TotalTotal
5525169910051005Unweighted Total
5023771810051005Weighted Total
1341373427414Improve
26%17%52%42%41%
1558133206209Stay the same
30%24%19%21%21%
16131184331336Get worse
33%55%26%33%33%

67284146Don't know
11%3%4%4%5%
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Table 118

ECONISSUE2   Do you think Scotland's standing in the world will improve, stay the same, or get worse if Scotland were to become an independent country?

Base : All

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %



Scotland'sEconomic
standing in theconditions inYour jobYour personal

worldScotlandsecurityfinances
100510055811005Unweighted Total
100510055461005Weighted Total

427345106224Improve
42%34%19%22%

206130273349Stay the same
21%13%50%35%

331452142359Get worse
33%45%26%36%
41782674Don't know

4%8%5%7%
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Table 119

ECONISSUE2   Do you think....  will improve, stay the same, or get worse if Scotland were to become an independent country?

 - Summary table -

Base : All (except attribute 2 - all working)

Fieldwork dates : 27th to 29th January 2012 (All)
Respondent Type : General public
J12-049065-01  Weighted. Coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %




